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ATA DA PRIMEIRA (01ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Um (21) do Mês de 
Fevereiro (02) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e 
PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 
DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando bom dia a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos visitantes presentes e aos 
internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 

Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 
Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 

Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou 
todos para rezarem uma oração do Pai Nosso. Dando continuidade, 

passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata 
da última sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis 

discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então 
assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao 

Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 
expediente: Projeto de Lei nº 001/2022 de autoria do Poder 

Legislativo. Assunto: Dispõe sobre a extinção do cargo comissionado 
de Assessor(a)Jurídico(a) da Presidência, e dá outras providências. 

Indicação nº 001/2022 de autoria do vereador Edmar Silva de 

Figueredo. Assunto: Indica ao Poder Executivo para seja feito o 
estudo de viabilidade para instalação de placas de energia solar em 

órgãos públicos. Indicação nº 002/2022 de autoria do vereador 
Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 

viabilidade de instalação de uma academia da terceira idade - ATI, no 
bico da Praça entre a Rua Triangulo Austral e Rua Cometa. 

Indicação nº 003/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo que providencie junto ao 

setor competente a instalação de ABRIGOS em vários pontos de 
ônibus, no Bairro Paineirinha, Praça José Viana (Rua Três Maria saída 

para Fênix) e Vila Esperança. Indicação nº 004/2022 de autoria do 
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vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

a viabilidade de colocar luminárias nos postes da Rua Cometa, entre 
a Rua Vega e Rua Hercules, perto da residência do Srº Dione Sobral.  

Indicação nº 005/2022 de autoria do vereador Geovani Alves 
Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 

conseguir internet gratuita para as famílias carentes. Indicação nº 
006/2022 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, na forma regimental, determinar 
ao setor que tome providências no sentido de mudar para mão única 

de direção a Rua Andromeda, no trecho entre a Av. Agena e Rua Três 
Maria, bem como fazer estacionamento diagonal. Indicação nº 

007/2022 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a necessidade de reforma do Estádio 

Municipal Alcino Cipriano. Indicação nº 008/2022 de autoria do 

vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
viabilidade de fornecer cesta básica para os funcionários públicos 

municipais ou vale alimentação que consiste em uma Lei Municipal 
506/2010. Indicação nº 009/2022 de autoria do vereador Pedro 

Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade da 
instalação de Academia da Terceira Idade (ATI) e quadra de areia, 

nos Assentamentos RONCADOR E MARAJO. Em seguida, a Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 
boa noite à todos, agradeceu o prefeito e secretário por terem 

comprado o eletrocardiograma indicado por ele na última sessão e 
indicou que comprem um gerador de energia para a saúde, para que 

evitem perder vidas. Agradeceu o deputado Enio Verri por tudo que 

fez pelo município e pelo recurso que enviou, pedindo que o prefeito 
compre o gerador com esse recurso. Comentou sobre o escoamento 

de água que está acontecendo dentro do terreno de um morador 
presente na sessão, explicando que já fez a indicação para aquele 

local e que irá cobrar para que o prefeito faça alguma coisa, pois a 
situação está perigosa. Comentou também sobre a obra que está 

sendo feita na rodovia que liga a cidade à Engenheiro Beltrão, que 
também foi uma indicação sua, e que cobra à mais de três anos. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 
desejou boa noite à todos, desejou bênçãos nesse novo ano e 

comentou sobre as eleições que vão acontecer este ano. Comentou 
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que no ano anterior fez uma indicação pedindo um gerador no posto 

de saúde, que até hoje não recebeu nenhuma resposta do prefeito e 
que na ultima chuva foi um transtorno sem energia.  A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa 
noite à todos e comentou sobre algumas indicações suas que foram 

atendidas. Comentou também sobre um oficio entregue pedindo 
melhorias na rodovia, e que o mesmo foi feito pelo vereador Valdeci e 

pelo prefeito, agradecendo todos que apoiaram. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a 

todos e também comentou sobre a questão da rodovia. Disse que foi 
muito procurado pela questão das fitinhas para diabetes, e que 

estaria procurando o secretário de saúde para entender o que está 
acontecendo, pois muitas pessoas não tem dinheiro para comprar e 

isso é uma coisa que não pode faltar. A palavra ficou livre, fazendo 

uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou 
boa noite à todos e que espera que esse seja um ano de grandes 

realizações, com todos unidos, comentando também sobre ser um 
ano de eleições. Comentou também sobre suas indicações feitas e 

não atendidas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva Figueredo desejou boa noite à todos e comentou sobre o ano 

que se indica, onde perdeu pessoas importantes, e pediu que Deus os 
abençoe. Agradeceu o prefeito e o secretário de obras por atender o 

pessoal e comentou que foi procurado pelo pessoal que mora no 
parque do lado, pois alguns cachorros estão atacando as pessoas, 

então pediu que o setor competente olhe isso com carinho. Cobrou o 
secretário de esportes para que retome com as atividades esportivas, 

pois ano passado foi um ano difícil, mas esse ano é preciso 
movimentar mais as atividades. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e 

comentou que esse é um ano eleitoral, por isso é um ano de fazer 
muitas conquistas, pois se não conquistarem até maio, não vão 

conseguir mais nada. Comentou que precisam ganhar, mas precisam 
colocar para uso, não deixar parado no barracão igual muitos 

maquinários. Comentou que no mandato passado foi ganhada uma 
ATI do deputado Artagão, que geralmente é com 11 itens, e ela foi 

dividida e colocada metade em um local e agora, depois de muita 
cobrança, a outra metade na Vila Rural. Disse que acha muito pouco, 

e que lá deveria ter mais equipamentos, mas que só gostaria de 
relatar essa conquista. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o 
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Projeto de Lei nº 001/2022 para as comissões responsáveis 

exalarem seus pareceres. Colocando discussão a Indicação nº 
001/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa indicação devido ao 
aumento da energia, que vê algumas pessoas usando esse sistema 

de energia solar e que acredita que seria algo importante para o 
município, explicando um pouco sobre os custos de energia para o 

município e dizendo que poderiam fazer um orçamento para entender 
como funciona. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando discussão a Indicação nº 002/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo 
disse que fez essa indicação à pedido dos moradores daquele local, e 

que e estão tendo problemas muito sérios à respeito desses “bicos de 

praça”, dizendo que acredita que seu pedido é uma coisa simples e 
seria muito vantajoso fazer uma ATI para aqueles moradores. 

Comentou que suas indicações do ano anterior não foram atendidas, 
que espera que esse ano sejam, e que de qualquer forma irá cobrar 

muito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando discussão a Indicação nº 003/2022 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

disse que vem desde a gestão passada fazendo essas indicações, que 
foi atendido em alguns pontos e que pode ver que os abrigos servem 

muito as pessoas, por isso continua indicando esses abrigos e pede 
que o prefeito atenda sua indicação, fazendo pelo menos o ponto da 

Paineirinha, próximo a creche. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando discussão a Indicação nº 004/2022 

a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci 
Ribeiro de Maia primeiramente pediu que o setor publico olhe a 

empresa competente sobre a iluminação e internet, pois estão 
deixando fios enroscados e caídos, e em breve poderá acontecer um 

acidente, pois ele mesmo já arrebentou um com seus carro. E sobre 
sua indicação, disse que esse é um problema crônico, não entende o 

que acontece, mas que está indicante e cobrando, pois naquele local 
faz muitos anos que não tem iluminação. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando discussão a Indicação nº 

005/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
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Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação pois algumas 

pessoas comentaram sobre isso com ele, hoje a internet é quase 
essencial, mas que sabem que muitas pessoas não têm condições de 

ter acesso. Comentou que as cidades vizinhas de Engenheiro Beltrão 
e Floresta tem essa internet gratuita, e que pode conversar com 

pessoas envolvidas nesse projeto, por isso fez essa indicação visando 
a área urbana e a área rural. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando discussão a Indicação nº 006/2022 

a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani 
Alves Teixeira disse que fez essa indicação visando a qualidade de 

vida dos professores, alunos e pedestres que transitam pela aquela 
via. Disse que essa via é antiga, por isso infelizmente é uma rua 

apertada, e que nos horários em que está muito movimentada é 

quase impossível trafegar por ali, por isso pede que faça a via em um 
sentido só, com estacionamento diagonal, para evitar outros 

acidentes. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando discussão a Indicação nº 007/2022 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 

que já fez essa indicação no ano passado, e que vê a necessidade de 
reforma no estádio, por isso pede que o prefeito agilize essa reforma 

pois muitas crianças na rua estão esperando essa reforma para 
poderem estar treinando. Comentou também que muitas pessoas 

gostam do futebol de campo, relembrando os campeonatos que 
aconteciam e pedindo que o prefeito veja isso com carinho. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar pereira da Silva deu seu 
apoio à indicação e disse que tem uma previsão para que aconteça 

um campeonato veterano, que um parceiro está organizando, que irá 

começar em breve. Disse que o alertou que infelizmente nosso 
estádio não está preparado para receber público, pois não tem 

vestiários, água, mas que ele disse que não tem problema e que irão 
dar um jeito até o município resolver essa situação, e que fica muito 

feliz com o retorno desse campeonato e das atividades no esporte.  
Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte 

da palavra, que o foi cedida, então disse que é importante que tenha 
alguém se prontificando à fazer um time para jogar no estádio, que 

desde já se coloca à disposição dele para ajudar no que ele precisar, 
que infelizmente o estádio está uma lástima mas que jogam mesmo 

assim. Disse que conta com o apoio do secretário de esportes 
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também. De volta com a palavra, o vereador Oscar pereira da Silva 

agradeceu o vereador e disse que é só isso. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 
Indicação nº 008/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que também fez essa 
indicação no ano passado e agora volta a pedir, pois foi procurado 

por muitas pessoas. Disse que sabem toda a dificuldade com os 
preços nos dias de hoje, e que essa indicação seria muito importante. 

Disse que esse cartão beneficiaria não só os funcionários, que tem 
suas famílias, mas também o comércio, pois esse dinheiro seria gasto 

aqui. Pediu que o prefeito olhe com carinho e apoio dos funcionários 
nessa indicação, pois esse apoio seria muito importante. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando 
discussão a Indicação nº 009/2022 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que também é 
uma indicação do ano passado, e que em suas visitas nos 

assentamentos as pessoas pedem muito, por isso reforçou que é um 
pedido da população e que espera que o prefeito possa atender. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 

matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a todos e 
agradeceu os visitantes, os internautas, e também ao José Carlos 

Laurani e Pedro, comentando sobre a importância deles para a Santa 
Casa de Campo Mourão e como isso ajuda também a nossa cidade, 

aproveitando para agradecê-los. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Edmar Silva Figueredo deu apoio à todas as indicações 
feitas, a todos os visitantes presentes e em especial ao “Marcão”, que 

o chamou para ver a obra que está acontecendo, e dizendo à ele que 
está aqui sempre para ajudar, procurando sempre fazer o melhor. 

Agradeceu à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu à todos e comentou sobre as 

palavras do comerciante “Marcão”, explicando que fazem as 
indicações à pedidos dos cidadãos, mas sempre respeitando seus 

direitos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira também agradeceu por mais um dia e comentou sobre esse 

ano que é um ano político, de muitas conquistas, e pediu para a 
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população que apoio os deputados que sempre ajudam os municípios. 

Comentou sobre o ano que passaram, sobre as indicações que foram 
feitas, e pediu que o prefeito olhe as indicações com carinho, 

especialmente a indicação  de iluminação próximo ao estádio, pois 
desde que o município existe ali nunca houve nenhuma iluminação, 

comentando também que iluminação é um problema e que muitos 
colegas fizeram indicação à respeito. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Pedro Alberto Arrigo comentou sobre as melhorias 
feitas nas estradas do assentamento Marajó e sobre seus pedidos que 

foram e que serão atendidos, se comprometendo também à cobrar o 
chefe de obras sobre os pedidos que não foram atendidos. Comentou 

sobre a questão da saúde, que várias pessoas estão reclamando que 
está faltando alguns remédios, e que irá conversar com o secretário 

para entender o que está acontecendo. Comentou também sobre um 

recurso recebido do deputado Zeca Dirceu, reforçando as palavras do 
vereador Geovani. Agradeceu a todos os presentes e internautas, e 

se colocou a disposição da população. A palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro comentou 

que é incoerente que venham recursos para o PAB e que mesmo 
assim estejam faltando fitas para os diabéticos. Disse que além de 

correrem atrás dos deputados e dos recursos, precisam também 
“ver” a aplicação do recurso, pois é incoerência falar que chegou 

recurso e não ter as fitinhas. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

convidou todos os vereadores para a audiência do executivo, que 
será sobre a contabilidade e a saúde, e que o secretário de saúde 

estará aqui, irá apresentar os números, por isso poderiam ver os 
números e perguntar o que está acontecendo.  Convidou também 

para a audiência da câmara, que acontecerá no dia seguinte, pedindo 

que façam o máximo possível para estarem presentes e não haverem 
“burburinhos” sobre onde foi gasto o dinheiro da câmara, já que 

todos podem ver que foi feita uma reforma. Parabenizou todos pelas 
indicações e disse que precisam ir atrás do prefeito para perguntar, 

cobrar e insistir nas indicações. Disse que se é o bem da população e 
que se acreditam que há a possibilidade, que realmente é o bem, 

devem ir atrás, pois essa é a função do vereador, representar a 
população. Disse que a palavra dos vereadores tem muito peso, por 

isso deve ser pensada três vezes antes de ser dita, independente se é 
um pedido, uma promessa ou uma cobrança, para que não hajam 

desentendimentos com a população. Disse que fez poucas indicações 
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e que não fará mais antes que as que fez sejam atendidas, e que 

sempre está pedindo ao prefeito que veja com carinho as indicações. 
Agradeceu à todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


